

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Мякишина Владимира Николаевича на тему «Управление приоритетными видами экономической деятельности при оптимизации отраслевых структур», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)**

Формирование стратегии повышения инвестиционной привлекательности региона происходит в условиях достаточно высокой степени неопределенности инвестиционных процессов в России, вызванной, в первую очередь, институциональными факторами. При этом довольно часто отечественная специфика не позволяет воспользоваться решениями, давно и успешно апробированными в странах с развитой рыночной инфраструктурой. Поэтому проблема управления структурными преобразованиями в экономике региона на основе повышения инвестиционной привлекательности, к которой обратился автор рецензируемого автореферата, является очень актуальной, особенно в условиях незавершенности институциональных преобразований.

Соискателем предложены стратегические подходы к формированию ресурсного обеспечения структурных преобразований в экономике региона, учитывающие анализ проблемы повышения инвестиционной привлекательности, основные пути и задачи ее решения, а также технологии оценки эффективности государственного управления структурными преобразованиями на основе сбалансированной системы показателей.

При изучении предмета исследования – экономических отношений, возникающих в процессе управления инвестиционной деятельностью между региональными органами государственной власти и частным бизнесом – автор использовал для обоснования теоретических положений и аргументации выводов общенаучные методы: диалектического, системного, структурного, функционального, экономико-статистического, сравнительного анализа, межотраслевого баланса. При исследовании осуществлен критический анализ теоретических положений в рамках различных экономических школ и направлений.

Исследование проблем региональной инвестиционной политики в аспекте выявления приоритетных направлений инвестирования способствует развитию теории управления, формированию методологических подходов и методических рекомендаций по разработке и реализации стратегии государственного управления структурными преобразованиями на основе повышения инвестиционной привлекательности региона.

Автор обосновывает необходимость формирования механизма согласования интересов основных участников инвестиционного процесса (частных инвесторов, населения региона, государственных органов управления), частью которого является сбалансированная оценка уровня инвестиционной привлекательности региона в соответствии с информационными потребностями выделенных групп пользователей, на основе результатов оценки выявлены основные проблемы региональной инвестиционной политики и определены направления повышения инвестиционной привлекательности региона.

Научная позиция Мякишина В.Н. о формировании стратегических приоритетов

инвестиционной политики на основе методологии определения точек инвестиционного роста хорошо аргументирована и заслуживает поддержки. В автореферате сформулированы практические рекомендации по формированию стратегии повышения инвестиционной привлекательности региона и разработке региональной инвестиционной политики, что будет способствовать совершенствованию системы государственного регулирования инвестиционной деятельности в других регионах России в условиях формирования институциональной рыночной среды.

Важное прикладное значение имеет комплекс мер по повышению инвестиционной привлекательности, разработанный на основе сбалансированной оценки тенденций изменения инвестиционной привлекательности региона, предусматривающий регулирование инвестиционной деятельности, развитие государственно-частного партнерства и реализацию мер по привлечению инвестиций.

Основное замечание к рецензируемому автореферату касается некоторой лаконичности изложения основных положений диссертации, выносимых на защиту. Мы считаем, что основные положения исследования можно было бы сформулировать более подробно.

Анализ основных положений диссертационного исследования, изложенных в рецензируемом автореферате, позволяет сделать вывод, что соискатель внес значительный вклад в решение актуальных задач региональной экономики. Результирующие выводы и практические рекомендации обладают несомненной практической значимостью. Выполненное исследование представляет собой завершенную научно-квалификационную работу, в которой на основании выполненных автором исследований разработаны теоретические положения, позволяющие решить крупную научную проблему, имеющую важное социально-экономическое значение. Диссертация соответствует требованиям пп. 9-11 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор Мякшин В.Н. заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Яковлева Елена Александровна, доктор экономических наук, профессор, заведующий кафедрой Мировой и национальной экономики, ФГБОУ ВПО «Воронежская государственная лесотехническая академия», 394643, г. Воронеж, ул. Тимирязева, 8, 8-910-346-81, elena-12-17@mail.ru



С. Н